

МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ
для академического и научного сотрудничества
между

Байкальским государственным университетом, Иркутск, Россия, и
Высокопрофессиональным университетом, Пхавара, Индия.

1. Стороны.

Байкальский государственный университет (БГУ) находится по адресу:
г.Иркутск, ул. Ленина 11, Россия, 664003. Основан в 1930 году как Сибирский институт экономики и финансов. Аккредитован Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки России; реализует различные программы бакалавриата, магистратуры и аспирантуры.

Высокопрофессиональный университет (ВУ) находится по адресу:
Дорога Джаландхар-Дели г.т., Пхавара, Пенджаб, Индия, 144411. Основан Законодательным органом штата Пенджаб и аккредитован Комиссией по университетским грантам Индии (UGC); реализует различные программы бакалавриата, магистратуры и аспирантуры.

Байкальский государственный университет и Прекрасный профессиональный университет пришли к соглашению о следующих областях сотрудничества в сфере академической и научно-исследовательской деятельности, как упомянуто в этом Меморандуме о взаимопонимании

• 2. Сферы сотрудничества.

Сфера сотрудничества по академической и исследовательской деятельности в настоящем Меморандуме о взаимопонимании включает следующие категории:

- 1) Совместная разработка исследовательских проектов и доступного финансирования;
- 2) Обмен академической информацией, материалами и средствами;
- 3) Обмен студентами;
- 4) Обмен преподавателями;
- 5) Организация/ участие в совместных симпозиумах, семинарах, конференциях, практикумах и пр;
- 6) Разработка основ для совместных образовательных программ и предоставление студентам возможности пройти часть программы/курса обучения в каждом учреждении;
- 7) Продвижение других подобных мероприятий/программ, которые периодически взаимно согласовываются.
- 8) Содействие сотрудничеству в области докторантуры.

2.1. Совместная разработка исследовательских проектов и использование финансирования.

Оба учреждения могут совместно осуществлять исследовательские проекты/мероприятия путем обмена исследовательскими идеями, данными и академическими ресурсами, которые могут привести к совместным публикациям, разработке любого продукта или другому предполагаемому результату. Такие общие мероприятия могут также включать совместные исследовательские

конференции, посещения и творческие отпуска в учреждениях друг друга. Преподаватели обоих учреждений будут сотрудничать в надзоре за совместными исследованиями в дисциплинах, представляющих взаимный интерес. Вся подобная совместная исследовательская деятельность будет регулироваться условиями, изложенными в отдельном письменном соглашении, утвержденном обоими учреждениями.

2.2. Обмен академической информацией, материалами и средствами.

Оба учреждения могут обмениваться академической информацией, средствами, ресурсами и т. д., по взаимному согласию время от времени, если это согласовано в поправке к настоящему Меморандуму.

2.3. Обмен студентами.

2.3.1. Программы студенческого обмена.

Оба учреждения могут разрабатывать программы, в рамках которых студенты одного из учреждений могут иметь возможность учиться в другом учреждении при взаимном признании вытекающих из этого часов обучения (кредитов). Оба учреждения хотят, чтобы обмен студентов был взаимным и значительным. Оба учреждения могут упрощать условия стажировки для студентов по обмену по взаимному согласию. В соответствии с конкретным соглашением об академическом обмене, Байкальский государственный университет и Высокoproфессиональный университет будут обмениваться студентами в соответствии с условиями, изложенными в отдельном письменном соглашении между обоими учреждениями.

2.3.2. Краткосрочные курсы /Летняя школа.

Такие курсы, обычно продолжительностью от двух до четырех недель, обычно проводятся весной или летом по взаимному соглашению сторон. Данные программы будут способствовать приезду студентов и преподавателей с целью ознакомления с деловой средой и культурой принимающей страны. В дополнение к различным темам, касающимся деловых операций и культуры, такой курс будет включать встречи с руководителями предприятий и посещение различных промышленных и деловых предприятий. Стоимость и другие условия подобных программ будут совместно прорабатываться университетами отдельно каждый год.

2.4. Обмен преподавателями.

Оба учреждения соглашаются развивать возможности для преподавательского состава преподавать курсы, проводить семинары и проводить другие подобные мероприятия в кампусе друг друга по взаимному согласию. Посещающим преподавателям будут предоставлены возможности для наблюдения и обмена методами обучения и учебными программами. Байкальский государственный университет и Высокoproфессиональный университет будут обмениваться преподавателями в соответствии с условиями, согласованными сторонами.

2.5. Организация/участие в совместном симпозиуме, семинаре, конференции, практикуме и т.д.

Оба учреждения будут содействовать участию своих преподавателей в конференциях и семинарах, организуемых сторонами для укрепления связей между обоими учреждениями, а также могут

совместно организовывать симпозиумы, семинары, конференции, практикумы и другие программы по взаимному согласию сторон.

2.6. Разработка основ двусторонних/совместных программ, позволяющих студентам пройти часть программы/курса обучения в каждом учреждении.

Оба учреждения соглашаются работать в направлении разработки совместных образовательных программ и формировании различных академических кредитов между учреждениями по взаимному согласию для различных программ/курсов, что дает право студентам пройти часть образовательной программы в другом учреждении и получить соответствующую степень или другие академические документы об успеваемости после успешного выполнения требований, согласованных в отдельном письменном соглашении между сторонами.

2.7. Совместный надзор.

Преподаватели/эксперты обеих сторон могут участвовать в совместном надзоре/руководстве исследовательскими проектами студентов, оценке диссертаций, устных консультациях и т. д. На уровне программ бакалавриата, магистратуры и аспирантуры в дисциплинах, представляющих взаимный интерес или по согласованию сторон время от времени.

3. Реклама и публичность.

Оба учреждения могут публично рекламировать сотрудничество в рамках настоящего Меморандума о взаимопонимании между студентами, сотрудниками и т. д. Там, где это обоснованно возможно, при размещении рекламы или публичных объявлений в связи с настоящим Меморандумом о взаимопонимании каждое учреждение признает участие другого учреждения и вклад, который другое учреждение внесло, если таковой имеется.

4. Взаимоотношения.

Договоренность между учреждениями заключается на основе отношений «принципал-принципал» и не считается составляющей совместное предприятие, агентство, партнерство, франчайзер-франчайзи или принципал-агент или аналогичные отношения при любых обстоятельствах, и ни одна из сторон не имеет права действовать или принимать на себя или создавать или передавать какие-либо обязательства от имени или для или в пользу другой стороны.

5. Начало, возобновление, прекращение и поправки.

Настоящий Меморандум вступает в силу с момента проставления подписей представителей обоих учреждений и действует в течение 5 (пяти) лет. Настоящий Меморандум о взаимопонимании может быть продлен по истечении срока его действия по взаимному согласию обеих сторон. Если одно из учреждений пожелает прекратить действие Меморандума по истечении его 5-летнего периода действия или до окончания его срока действия, то оно должно будет уведомить другое учреждение не менее чем за шесть месяцев до истечения срока действия данного Меморандума. Досрочное расторжение Меморандума не повлияет на участников при завершении их деятельности в принимающей стороне, которая была инициирована ранее или продолжается, если иное не будет взаимно согласовано сторонами. Настоящий Меморандум о взаимопонимании, его обновление и действия, предпринятые в соответствии с ним, могут быть рассмотрены в любое

время. Изменения к Меморандуму о взаимопонимании могут быть внесены по взаимному согласию, и любые поправки или расширения к Меморандуму о взаимопонимании могут быть оформлены путем обмена письмами между двумя учреждениями.

6. Координаторы:

Каждое учреждение принимает решение назначить общего координатора для управления настоящим Меморандумом. Координатор будет выступать в качестве контактного лица в своем университете. Эти координаторы обеспечат непрерывное общение и будут нести ответственность за обеспечение наличия необходимых разрешений для обмена студентами/преподавателями, основания для разработки совместных образовательных программ, и т. д. Эти координаторы будут отвечать за обеспечение эффективности и соблюдение Меморандума. Оба учреждения несут ответственность за поддержание своих контактных данных в актуальном состоянии. Контактные данные и адрес назначенных координаторов указаны ниже:

Со стороны Высокoproфессионального университета	Со стороны Байкальского государственного университета
ФИО: Аман Миттал Должность: Вице-Президент, Отдел международных отношений Адрес: ППУ, Отдел международных отношений Тел: +91-(0)-1824-444007 Email: aman.mittal@lpu.co.in	ФИО: Кузьмин Михаил Петрович Должность: Проректор по международной деятельности Адрес: БГУ, Ректорат Тел: +3952-500-008, доб. 525 Email: kuzminmp@bgu.ru
international@lpu.co.in	010656@bgu.ru

7. Разрешение споров и применяемое право:

В случае каких-либо непредвиденных вопросов или вопросов, не охваченных настоящим Меморандумом, или каких-либо противоречий, споров или разногласий, возникающих из настоящего Меморандума о взаимопонимании или в связи с ним, они должны быть урегулированы обеими организациями по взаимному согласию сторон.

Настоящий Меморандум о взаимопонимании и последующие соглашения будут во всех отношениях регулироваться и толковаться в соответствии с законодательством Республики Индия или законодательством Российской Федерации, в зависимости от того, на какой территории возникла причина, вызывающая спор.

Настоящий Меморандум о взаимопонимании составлен на английском и русском языках в двух экземплярах. Каждый экземпляр будет представлять собой оригинальный документ, и эти экземпляры вместе составляют один и тот же Меморандум о взаимопонимании.

Высокoproфессиональный университет
 Доктор Моника Гулати
 Регистратор
 Дорога Джаландхар-Дели г.т.,
 Пхавара, Пенджаб, Индия, 144411'

Monika Gulati
 Дата 29.02.24

Registrar
Lovely Professional University

Байкальский государственный университет
 Профессор Игнатенко Виктор Васильевич
 Ректор
 Иркутск, ул. Ленина, 11, Россия, 664003

Дата _____

